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ПСИХОЛОГІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ  

ПРОФЕСІЙНОЇ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ ТРЕНЕРІВ  
З ОБРАНОГО ВИДУ СПОРТУ – ФУТБОЛ 

 

У сучасному спортивному середовищі роль тренера з футболу виходить 
за межі простої передачі технічних знань і тактичних навичок. Психологічні 
передумови професійної самоактуалізації тренерів стають все більш 
важливими, оскільки впливають на ефективність їхньої роботи, здатність до 
мотивації команди та управління емоціями. 

Вивчення психологічних передумов професійної самоактуалізації 
тренерів з футболу є актуальним, оскільки це сприяє підвищенню їхньої 
професійної компетентності, формуванню здорового спортивного середовища 
та досягненню успіху на футбольному полі. 

Психологічні передумови професійної самоактуалізації тренерів з 
футболу є складним і багатогранним процесом, що вимагає розвитку 
особистісних якостей, мотивації, самоусвідомлення та емоційного інтелекту. 
Тренери, які усвідомлюють ці аспекти та працюють над їх вдосконаленням, 
здатні не лише досягати високих результатів у своїй діяльності, а й сприяти 
розвитку своїх підопічних, формуючи успішні команди. Професійна 
самоактуалізація тренерів є запорукою успіху в спортивному світі, де постійні 
зміни та виклики вимагають від фахівців адаптивності та готовності до 
навчання. 

Сучасний спорт висуває високі вимоги до тренера. Він має бути 
ознайомлений із широким спектром сучасних знань, враховувати 
психологічні, соціальні, матеріально-технічні та інші аспекти підготовки 
спортсменів. Успіхи спортсменів значною мірою залежать від особистості 
тренера — його знань, педагогічних здібностей, авторитету, рішучості та 
здатності до творчого узагальнення. Насамперед, тренер виконує роль 
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педагога, тому до нього пред'являються ті ж вимоги, що й до будь-якого 
вихователя [2]. 

Важливий внесок у дослідження особистості тренера зробили такі 
науковці, як М. Мосстон, Джон Лой, Джон Вуден, Баррі Хуссман, Ніл та інші 
зарубіжні психологи. Цим питанням активно займалися також вітчизняні вчені 
з 50-х років XX століття. Майстерність тренера значною мірою залежить від 
його особистісних якостей, які надають унікальність його спілкуванню з 
учнями та впливають на швидкість і рівень їхнього оволодіння різними 
вміннями. Найважливішими з цих якостей є професійно важливі 
характеристики тренера, такі як: світоглядні, моральні, комунікативні 
(включаючи педагогічний такт), вольові та інтелектуальні. До інтелектуальних 
якостей відносяться перцептивні, аттенційні (здатність до уваги) та мнемічні 
(здатність до пам’яті) якості, а також рухові (психомоторні) навички [1]. 

Професійна самоактуалізація тренерів з футболу є складним і 
багатогранним процесом, який залежить від низки психологічних передумов. 
По-перше, важливо, щоб тренери мали чітке усвідомлення своїх цілей, 
цінностей і мотивації, що сприяє їхньому професійному зростанню. По-друге, 
здатність до рефлексії та самоконтролю допомагає тренерам оцінювати свої 
досягнення та коригувати стратегії навчання. 

Крім того, позитивне мислення та стійкість до стресу є ключовими 
аспектами, які дозволяють тренерам адаптуватися до викликів спортивної 
діяльності та створювати ефективну атмосферу для розвитку своїх підопічних. 
Успішна самоактуалізація тренерів сприяє не лише їхньому особистісному 
зростанню, але й покращенню результатів команди в цілому. Таким чином, 
розвиток психологічних передумов є необхідним компонентом у підготовці 
кваліфікованих і успішних тренерів з футболу [3]. 

Ефективна комунікація з гравцями, колегами і спортивними 
організаціями є невід’ємною складовою професійного успіху. Лідерські якості 
тренера, його вміння надихати і мотивувати команду відіграють ключову роль 
у формуванні атмосфери взаємодовіри та підтримки [1]. 

Психологічні передумови професійної самоактуалізації тренерів з 
футболу включають самосвідомість, мотивацію, емоційний інтелект і 
постійний розвиток. 

Відчуття професійної приналежності та чітке розуміння ролі тренера 
сприяють його самоактуалізації. Тренери, які ідентифікують себе з професією, 
краще розвивають свої компетенції та постійно прагнуть до вдосконалення. 

Таким чином, професійна самоактуалізація тренера з футболу залежить 
від розвитку особистісних якостей, емоційної стійкості, здатності до адаптації 
та постійного самовдосконалення. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ  

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБДАРОВАНОСТІ ШАХІСТІВ 
 

Актуальність вивчення психологічних особливостей прояву 
інтелектуальної обдарованості шахістів зумовлена необхідністю глибшого 
розуміння інтелектуальної обдарованості, особливостей когнітивного 
розвитку, а також ролі шахів у формуванні мислення, стратегічних навичок і 
здатності до вирішення складних задач. Успіх у шахах залежить не лише від 
інтелектуальних здібностей, але й від психологічної стійкості та мотивації, що 
робить актуальним дослідження цих аспектів для вдосконалення підходів до 
навчання та тренування шахістів. Окрім того, підвищення соціальної 
значущості шахів як виду спорту вимагає більшого розуміння психологічних 
основ інтелектуальної обдарованості, що може стати базою для створення 
нових методик оцінювання й підтримки талановитих гравців, сприяючи їх 
успішному розвитку й розкриттю потенціалу. 
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